

阻示威者掛幡 立會保安遭肘擊胸

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 去年立法會財委會審議新界東北發展前期工程撥款時，一名打鼓嶺坪峯村村民及一名社運分子在立法會廣場停車場出入口處張掛四幅巨型直幡，涉嫌在立法會會議廳範圍內未有遵守秩序，各被控違反行政指令罪。而有保安與該社運分子爭奪直幡時，稱遭對方三度向其胸口「批脰」，社運分子指控襲擊立法會人員罪。

控方案指，被告坪峯村村民張貴財(48歲)於去年6月13日下午約5時，爬上立法會大樓廣場的停車場對出簷篷上，拋下繩索，由另一名在地上協助的示威者被告周諾恆(30歲)綁上直幡，張再將四幅巨型直幡吊起，期間被多名保安喝止。

保安韋家強作供稱，他見周諾恆欲協助張貴財掛上直幡，即上前阻止並爭奪直幡，惟直幡的繩纏繞他的左腳近3分鐘，其間遭周三度向其胸口「批脰」。韋自知無法爭奪後便鬆手撤退，並向便衣警員投訴，其後到瑪麗醫院驗傷。案件今日續審。

運輸工「佔旺」 搶警棍稱遭誣讐

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 28歲運輸工人鄧德全，被指去年10月17日在彌敦道「佔旺」期間，搶走一名女警的警棍，被控阻差辦公罪，他否認控罪，反稱是女警先用警棍打他的頭，再誣讐他搶警棍。辯方一度質疑女警使用過分武力，要求公開警隊「警棍使用守則」，但裁判官認為案無關，毋須公開。

被搶警棍女警韋婧供稱，當晚被派往彌敦道南行線築起封鎖線，手持警棍戒備。她指當時目擊北行線發生襲警案，於是跳過石壘花槽支援，這時被告突然走近，大力搶走警棍後逃跑，但在約6米外「自己跌倒」，約5名警員即制服被告及奪回警棍。

辯方代表律師稱，鄧被帶署後感暈眩，到醫院驗傷後發現頭頂和雙腕有觸痛和紅斑，質疑傷勢是警員所為，又稱是因為女警不滿被告「走得慢」，用警棍打向被告頭頂，因力度太大令警棍跌地，於是「誣讐」他搶警棍。

列車冒臭煙 港鐵燙味濃

個半鐘兩事故 600客疏散 市民批「加價就識」

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 港鐵昨晨個半小時內接連發生兩宗事故。先有港島線西營盤站因票務系統故障，致出入閘機未能正常操作，一度要以人手開閘讓乘客出入，約1小時後系統始復常；惟未幾東鐵線有列車在駛入旺角東站月台時，車卡底部冒出濃煙，約600名乘客要緊急疏散，幸未有引發火警及乘客受傷，列車服務亦未受影響，但有乘客不滿港鐵，「加價就會，維修就未照顧到！」

昨晨約10時40分，東鐵線一列開往羅湖列車駛入旺角東站2號月台時，第二卡車廂乘客突聞到刺鼻濃烈燒焦味，擔心列車發生火警，立即通知車站職員。約同一時間，車站職員亦發現該卡車廂底有煙冒出，馬上報告車務控制中心要求車長暫停行車，並手持滅火筒向冒煙處噴射滅火劑，約數分鐘後消防員趕抵開喉灌救，濃煙迅即消散，無人受傷或不適。

聞「嘩」一聲 煙「颶喉」無火花

事發時正在月台候車往沙田上班的何先生表示，當時列車未駛到月台的盡頭



■肇事列車停擺在旺角東站2號月台。



■港鐵旺角東站列車冒煙，員工加緊搶修。

已停下，眼見近車頭第二卡的車底有煙冒出，並聽到「嘩」的一聲，他形容「喲煙太臭，好毒，颶喉嚨，唔敢行埋去」，又稱感覺是燒燙味，但不是燒膠味，亦不見火花。

何指當時列車坐滿乘客，職員迅安排他們落車到另一邊月台轉車，前後僅約5分鐘。乘客李女士則不滿港鐵每年只懂加價，又稱：「加價就會，維修就未照顧到。」但李無奈表示日後仍會選擇港鐵。

港鐵：疑車輪運作不暢順

港鐵發言人表示，車務控制中心在接獲

相關報告後，為策安全，要求車上共約600名乘客疏散離開車廂，並安排到1號月台轉乘另一班列車繼續行程，由於其後的列車班次均改用1號月台，列車服務並無受阻。肇事列車經工程人員初步檢查後，發現有車輪運作不暢順，懷疑因此引致過熱冒煙，已駛回車廠作詳細檢驗及維修。

西營盤站壞入閘機 搭免費車

另昨晨9時15分，港島線西營盤站的收費系統突然故障，站內所有出入閘機均未能正常操作，職員要以人手打開出入閘機

供乘客出入，而閘機的顯示屏則一直顯示不能進入及車站關閉字句，其間職員須在閘機口協助指示乘客。幸約1個小時後，閘機運作回復正常。

港鐵發言人表示，發生故障的收費系統經重新啟動後，已於9時20分回復正常。故障期間，在該站出閘的乘客車資免費，而入閘的乘客則在到達目的地後，須往客務中心繳付車資。

此外，港鐵在昨傍晚6時50分宣布，將軍澳線因受列車車門受阻，及列車技術故障等輕微事故影響，需額外增加行車時間；約半小時後列車服務已逐步復常。

南區巴士線重組 首工作日客怨安排亂

香港文匯報訊 (記者 文森) 運輸署和巴士公司本月起分階段展開港鐵西港島通車後的新一輪巴士路線重組，其中多條來往南區至灣仔的巴士路線自本周起取消。昨日為實施後首個工作日，有受影響的乘客批評重組安排混亂，亦有市民指替代路線在繁忙時間要等近半小時才一班，加上香港仔隧道時有擠塞，被逼預早半小時出

門。運輸署稱除個別路線因交通擠塞而令班次不穩，其他路線昨早運作大致正常，提醒市民要預留多些時間熟悉巴士服務，緊急事故交通協調中心今日亦會繼續監察巴士服務情況。

為配合西港島線開通的巴士服務重組計劃，新巴城巴自本周日(5月17日)起，取消來往南區至灣仔北、途經薄扶林道的新巴43X及46X號線，城巴70號線則延伸至華貴邨。另外，新巴4號線(華富—中環)於早上3班特別班次改由田灣開出，城巴70P號線(石排灣—中理)增加一班車，並增設新巴43A號線特別服務。

市民：要提早半小時出門

昨日為新安排實施後首個工作日，在較受影響的華貴邨，由於行經薄扶林道並前往中環和灣仔的路線取消，受影響乘客需要改搭行經香港仔隧道的城巴70線(華富—中環)。有乘客表示，70線在早上繁忙時間為25分鐘才有一班車，加上香港仔隧道時有擠塞，需要提早半小時出門。有市民直言，近日才得知

「無味神探」陳思祺中風入院

香港文匯報訊 (記者 文森) 被外界稱為「無味神探」的督察陳思祺，昨日因中風入院，據悉病情嚴重將影響活動能力。

盧偉聰：當局盡力提供協助

警務處處長盧偉聰昨日表示，福利部一直有與其家人聯絡，會盡力提供協助；警務監督協會亦表示，如果對方有需要協會一定會幫助。

警務監督協會主席敖志恒表示，已得悉陳思祺病重消息，並聯絡與對方相熟的同僚，但礙於個人私隱問題，不能透露其病情。他又指，協會過往曾為陳思祺籌款治病，因陳思祺屬協會會員，如有需要協會一定會幫助。警隊員佐級協會主席陳祖光則表示，仍在了解事件，如有需要，協會會提供協助。

陳思祺1992年在大角咀利得街參與剿匪行動時，與匪徒爆發槍戰而頭部中槍，從此失去味覺，被外界稱為「無味神探」，其後又證實患有癌病。

名車藏K仔闖關 港司機深被拘

香港文匯報訊 (記者 李薇 深圳報道) 深圳灣海關昨通報，該關14日在客運渠道查獲一港籍司機利用奔馳(港譯平治)S級粵港車牌私家車藏匿毒品氯胺酮(俗稱K仔)23.4克出境案，涉案人已被刑事拘留，案件移送緝私部門處理。

5月14日18時42分，一名58歲港人駕駛一輛奔馳S級粵港牌私家車，經深圳灣口岸出境時被風險布控查驗。在車體查驗時，海關人員發現該車底盤下的備胎保護罩有鬆動跡象。經進一步開拆，發現裡面有一包紙巾，內部裝有磁鐵吸附在該備胎保護罩內側，而紙巾包內藏有一包疑似毒品白色粉末，重24克。海關立即採取措施控制好現場及當事人。翌日，經專業技術部門鑑定，該白色粉末為毒品氯胺酮(俗稱K仔)，淨重23.4克。

海關介紹，根據《中華人民共和國刑法》，走私、販賣、運輸、製造毒品，無論數量多少都將追究刑事責任，予以刑事處罰，視情節嚴重處以有期徒刑、無期徒刑甚至死刑。

更正啟事

本公司B2P線一輛單層巴士失控剗上行人路。本報在有關報道中，將肇事巴士誤報為九巴的B1線巴士，特此更正。

涉殺劏房流鶯 禿漢落網

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 元朗安樂路利群樓一劏房單位，上周五(15日)晚揭發當流鶯女子疑遭勒頸死在洗手間的兇殺案，警方昨晚在天水圍拘捕涉案秃頭疑兇。

被捕疑兇62歲，家住天瑞邨瑞豐樓，昨晚深夜被元朗警區重案組探員蒙頭押返寓所搜查。

44歲死者鄭樹榮為新來港人士，與68歲姓周現任丈夫家住屯門，她與前夫育有一女現年19歲。據悉，鄭婦懷疑瞞住家人在元朗利群樓租用劏房從事迎送生涯，由於失去聯絡，在內地讀書女兒當晚返港報警求助，揭發其母在劏房顫纏窗簾死在洗手間。元朗重案組深入調查及翻看區內大量閉路電視，終鎖定疑兇是一名上了年紀的禿頭男子。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 製衣商人兼前馬主胡顧平位於九龍塘劍橋花園的豪宅，昨晨揭發閉門失竊案，胡報稱放在家中總值約50萬元的一批現金、金器及一幅畫等財物不翼而飛，懷疑被女兒盜去，警方事後將涉案五旬女子拘捕，暫列「盜竊案」跟進。

現場為蘭開夏道1號劍橋花園一複式單位，報案人為現年80歲高齡的戶主胡顧平，其被捕女兒51歲，已獲准保釋。

昨凌晨1時44分，胡報案指發現放在上址房間內的一幅價值約3,000元的畫，以及一隻放在客廳，價值同約3,000元的古董碟不翼而飛，懷疑被人盜走。警員到場調查期間，胡再發現有約45萬元現金及12件共值約4萬元的金器失去，由於單位門窗完好無缺，不排除是熟人所為。警方調查後懷疑胡現年51歲的女兒與案有關，遂將其拘捕。

現年80歲的胡顧平曾活躍馬圈，過去至少是5匹馬，包括「浦東精神」、「浦東之星」、「浦東之寶」、「浦東之威」及「浦東精英」的馬主。

甘肅非物質文化遺產匯演
絢麗甘肅隴原情

6月13日(星期六)晚上8時
香港大會堂音樂廳 \$240, 180, 120

6月14日(星期日)下午5時
沙田大會堂演奏廳 \$220, 160, 120
www.lcsd.gov.hk/cp

門票現於城市售票網發售
查詢 2268 7323 (節目) / 3761 6661 (票務) | 購票 2111 5999 / www.urbtix.hk
有關節目詳情，請參閱節目單張或瀏覽我們的網頁。

主辦
國家文化部
Ministry of Culture
Peoples Republic of China

承辦
香港特別行政區政府 民政事務局
The Government of the Hong Kong Special Administrative Region

甘肅省文化廳
Gansu Province

康樂及文化事務處
Leisure and Cultural Services Department